
  Hamarosan meggyújtjuk a 4. gyertyát, 
közeledik legszebb ünnepünk, a kará-
csony. Először is köszönetet szeretnék 
mondani, köszönetet azoknak, akik egész 
évben mellettünk álltak. Szép számmal 
vannak, akik segítik a munkánkat. Sokan 
segítenek abban is, hogy Csolnok szép, 
tiszta, rendezett legyen. Köszönöm az 
egész éves lelkesedésüket, a zöldterületek 
karbantartásában, házuk előtti terület 
gondozásában, a virágok ápolásában. A 
Magyar Turisztikai Ügynökség el is ismerte 
munkánkat, elismerő oklevelet kaptunk a 
Nepomuki Szent János Templom és kör-
nyezetének szép kialakításáért. 
Sok minden történt az elmúlt időszakban, 

boldogan adtuk át a nagyközönségnek a felújított Petőfi 
utcát a Szüreti felvonuláskor. Elkészült a Bölcsőde, egy 
szép ünnepség keretében fel is avattuk, örömmel használ-
ják a falu legkisebb gyerekei, gondolom a Szülőknek is 
nagy dolog, hogy ingyenes, csak az 
étkezésért kell fizetniük. Itt köszö-
nöm meg a Német Nemzetiségi 
Önkormányzatnak, hogy éveken át 
működtette a Családi Bölcsődét. 
Gőzerővel folyik a munka fenn az 
Annavölgyi utcai telkeknél, az első 
nyolcból már csak 1 telek keres 
gazdát. 
A Bányász Művelődési ház is meg-
újult kívülről, már csak egy kis rész 
maradt hátra vakolatlanul, emlé-
kezetes esemény volt a retro Bá-
nyásznap. Közös örömünk a Né-
met Nemzetiségi Önkormányzattal az iskola épületének 
felújítása is. Folyamatban vannak vis maior beruházásaink 
is, hamarosan elkészül a híd az Arany János utca és a Híd 
utca között. Sok kisebb, de számunkra örvendetes dolog is 
megvalósult az elmúlt időszakban: szociális tűzifa pályáza-
tunk sikeres lett, 44 családnak tudunk fát biztosítani, amint 
a Pilisi Parkerdő szállítja a következő adagot, a Hivatal dol-
gozói folytatják a szállítást.  A Gete óvoda kertjében talál-
ható két felesleges épület lebontása is megtörtént és így 
kialakult 3-4 parkolóhely. Az elmúlt hétvégén elköszöntünk 
Párdi Adri óvónénitől, megköszöntük neki azt a sok szépet, 
amit gyermekeinknek és ezáltal településünknek adott. 
A Kossuth oviban szintén összefogással elkészült a nagyte-
rem, szülői segítséggel került bekötésre a bojler és a me-
legvíz kiépítése a mosdóban. 
  A Homokvasút nyomvonalán a Rákóczi- telepi közúti híd 
alatt emléktábla került elhelyezésre, hisz ez az utolsó nem 
magánkézben lévő műtárgy, mely emlékeztet az 1922 és 
1988 között működő Homokvasútra. 
Nálunk Csolnokon nagyon szép a december is, a falut öl-
töztetjük ünnepi díszbe, lelkes csapat zseniális ötletét való-
sította meg a Rákóczi- telepi melegedőben, a művelődési 
ház elé és a kanyarba   is megérkezett a Mikulás, a Táncsics 
utca, Dági út kereszteződésében pedig egy mézeskalácsház 
várja a gyerekeket. Betlehemünk is régi pompájában ra-
gyog. Az olajkút helyén fényfűzérek okoznak örömet az 
arra járónak. Köszönöm szépen készítőiknek a díszítéseket!  
Az ablakvadászok esténként útra kelnek és keresik a kivilá-
gított ablakokat, esténként az adventi kalendáriumban 

meséket hallgathatunk, elkészült az adventi koszorú is a 
Szent János Parkban. Hogy ilyen szép koszorúnál tudunk 
ünnepelni hétről-hétre, köszönhető   a Priegl családnak, 
Tarkövi Margit néninek, Quintz Norbinak illetve a hivatal 
dolgozóinak és a közmunkásoknak. Az adventi hétvégeket 
szervezőknek is köszönetet szeretnék mondani, a fellépő 
csoportoknak, hogy együtt tudunk várni erre a szép ün-
nepre. Szép emlék marad a Mikulás látogatása a csolnoki 
gyerekeknél, megtelt élettel a Szent János park. Az általá-
nos iskolások csodaszép műsora könnyeket csalt a sze-
münkbe. 
Ezt a szép időszakot is megnehezíti azonban a járvány ne-
gyedik hulláma, emelkednek a számok, de nálunk Csolno-
kon a lakosság nagyrésze oltott, az oltási akcióhéten is 
részt vesznek, illetve, ha lehetőség adódik elmennek olta-
kozni. Köszönöm szépen háziorvosaink munkáját. Nyugodt 
karácsonyunk záloga, hogy felvegyük az oltást. 
A cikk írásakor még kicsit messze vagyunk a lecsendese-
déstől, a csöndes várakozástól, a lecsendesedett belső 
szemlélődés állapotától. Hiszen a mai világban folyton el-

érhetőek vagyunk, ezerrel pör-
günk, akik ebben a felgyorsult 
világban felgyorsult tudattal 
élünk. Advent idején, vagyis az 
évnek abban az időszakában, 
amely a régi embert türelemre, 
önfegyelemre, összeszedettségre 
nevelte, érdemes lenne nekünk is 
lelassulni. A csendben halljuk meg 
leginkább a lelkünk szavát. Bizony 
most advent idején mi dolgunk is 
lenne, mint megállni, megpihenni, 
megtalálni azt a bizonyos pontot 
önmagunkban, amiből az év folya-

mán kizökkentünk. Csináljuk kicsit másképp dolgainkat, ne 
rohanjunk, nem fogunk semmiről lemaradni, amit meg kell 
élnünk, az így is úgy is megtalál. Az adventi elcsendesedés 
első állomása számomra Pitti Katalin templomi koncertje 
volt, ott éreztem az ünnep közeledtét. A hivatalban is ké-
szülnek már a különböző csomagok időseknek, gyerekek-
nek. Mert nagyon jól tudjuk: adni jó! 
Még néhány feladat, amit el kell intézzünk: a Képviselő-
testület tagjai, a hivatal dolgozói, az Idősek Napközi Ottho-
nának dolgozói még elviszik az ajándékokat az idősebbek 
otthonába, elkészülnek a csomagok a gyerekeknek, és ak-
kor valóban kezdődjék az ünnep, az örömteli várakozás az 
év legszebb ünnepére, a karácsonyra, várjuk haza család-
tagjainkat és örüljünk együtt egymásnak. 
 „Van a csoda…A karácsony csodája, amire várunk. És ami 
teljesedik. De ez a csoda nem a színes szalagokkal átkötött 
dobozokban rejlik. Ezt a csodát másutt kell keresni, másutt 
lehet megtalálni. Ez a csoda a kedves szavakban, őszinte, 
szívből jövő kívánságokban, szerető érzésben érkezik. És 
kell ennél nagyobb ajándék? A következő 365 napban ezek 
kísérnek, ezek adnak erőt. Nem a csomagokban lapuló 
tárgyak, hanem csakis ezek. Csak ezek… Ez a karácsony 
csodája” -írja Csitáry - Hock Tamás. 
Szeretettel kívánok Csolnok minden lakójának igazi érté-
kekben gazdag karácsonyt és jó egészséget! 

Kolonics Péterné 
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TESTÜLETI HÍREK 

 

2021 AUGUSZTUSI ÜLÉS 
A képviselő-testület ülésének 1. napi-
rendi pontjaként Polgármester asszony 
beszámolt a két ülés között történt 
eseményekről, kiemelve a folyamatban 
lévő beruházásokat, az új bölcsőde 
építési és működési engedélyezési 
feladatait, az újonnan elnyert pályáza-
tokat, valamint a nyár folyamán meg-
szervezett községi rendezvényeket. 
Ezt követően Mandusitz Zsuzsanna, a 
Kossuth Lajos Művelődési Ház és 
Könyvtár igazgatója számolt be az el-
múlt évben végzett kulturális tevé-
kenységről. 
Módosításra került a közétkeztetési 
szolgáltatást nyújtó Heira-Gasztro Kft. 
szerződése, mivel 2021. szeptember 1-
től az újonnan induló bölcsőde étkez-
tetését is ők biztosítják. 
Szociális célú tüzelőanyag vá-
sárlására vonatkozó pályázat 
benyújtásáról is határozott a 
képviselő-testület, melynek 
keretében 208 m3 keménylom-
bos tűzifa beszerzésére nyúj-
tottunk be támogatási igényt. 
A képviselő-testület több terü-
leten elindítja a településren-
dezési eszközök módosítását 
egyedi lakossági igényeknek 
eleget téve, az érintettek költségválla-
lása esetén. 
Döntés született az Annavölgyi úti új 
lakóterület első telkeinek értékesítésé-
ről és aláírásra kerültek az első előszer-
ződések. 
A képviselő-testület elfogadta az SCH-
Épker Kft. árajánlatát a Janza-patak 
hídját és medrét érintő vis maior hely-
reállítási munkák elvégzésére. 
 
2021 SZEPTEMBERI ÜLÉS 
Szeptemberben képviselő-testületünk 
és Bizottságaink a hagyományos, meg-
szokott keretek között ülésezhettek. 
Polgármester asszony részletesen be-
számolt az elmúlt időszak 3 legna-
gyobb projektjéről, azok állásáról. Így 
az összefoglalót hallgatva szembesül-
hettünk azzal, mekkora munka is áll 
ezek hátterében. 
Az egyik nagy projekt az Annavölgyi 
utcai telkek kialakítása, ahol júniusban 
megtörtént a munkaterület átadás, a 
közművek kialakításánál tart a folya-
mat az első ütem tekintetében. A gyö-
nyörű helyen elhelyezkedő telkekre 
nagy az érdeklődés, az előszerződések 
aláírása folyamatos. 
Másik nagy projekt a bölcsőde kialakí-
tása, mely október 15-én ünnepélyes 
átadásra került. 
Az elmúlt időszak harmadik nagy beru-
házása a Petőfi utca felújítása, melyre 
egy BM pályázat keretében 20 milliót 
nyertünk, és az önkormányzat 11 milli-
ót tett hozzá. 
Természetesen e projektek mellett is 
minden pályázati lehetőséget igyekszik 

kihasználni az önkormányzat, ami-
nek köszönhetően megújul majd a 

temető kerítése egy hosszú szakaszon, 
újabb járda kerül felújításra, illetve a 
felelős ebtartás elősegítése érdekében 
a jelentkező lakosok ebeinek, macskái-
nak ivartalanítása, védőoltása történ-
het meg. 
Polgármester asszony aláírta a sport-
park együttműködési megállapodását 
is, így várhatjuk a lebonyolító szervezet 
részéről annak pályáztatását is a közel-
jövőben. 
Új projekt a sportcsarnok energetikai 
felújítása, amelyre pályáztunk és amely 
keretében a tető, a beázás, a csapadék 
problémája kerül orvoslásra. A nyílás-
zárókat is cseréljük és hőszigetelő va-
kolás valósul meg az épületen. A TOP-
os pályázatnak köszönhetően március 
környékén kezdődhet meg a felújítás. 
Több rendezvény is színesítette az el-

múlt időszakot: Falunap, bokodi ven-
dégek is érkeztek, jubilált a sportegye-
sület, az egyház, a nyugdíjasklub, és a 
zenekar is. Bányász futás, bányásznap, 
retro bányászbúcsú, majd sörfesztivál, 
szüreti felvonulás gazdagította szep-
tember hétvégéit. 
Örömmel hívta fel a képviselők figyel-
mét polgármester asszony, hogy mi-
lyen gyakran szerepelünk a médiában. 
A Duna tévé is forgatott a bányászat-
ról, továbbá a Nemzeti Művelődési 
Intézet és a Régió tv. 
Régi tervünk volt a Gete óvoda két 
felesleges épületének lebontása, ez 
megtörtént és így lett 4-5 helynyi par-
kolási lehetőség biztosított a szülők-
nek. 
Szeptember 15-én Lábatlanon volt a 
Megyei Értéktár okleveleknek a kiosz-
tása, a Vegyeskórust jelöltük, így beke-
rültek a Megyei Értéktárba. 
Az ülés keretében a Heira Gastro cég 
kérelmére, 5,21%-os inflációkövető 
áremelést engedélyeztünk október 1-
től az étkeztetési díjával kapcsolatban, 
figyelembe véve a közöttünk fennálló 
szerződés rendelkezéseit. 
Aktualizálásra került a szociális rende-
let a szolgáltatók nevei tekintetében, 
illetve az önkormányzati ellátott fel-
adatok közé bekerült a bölcsődei ellá-
tás is. 
Az ülésen ingatlanügyek is napirendre 
kerültek, melyek között újabb előszer-
ződés aláírásáról is döntöttek a képvi-
selők az Annavölgyi utcai telkek kap-
csán. 
Az ülésen vendégünk volt Dr. Kalocsai 
Zoltán, aki ismertette a Csolnoki Bá-
nyász Hagyományőrző Egyesület be-

számolóját a 2018-2020 évek és napja-
ink vonatkozásában. 
Polgármester asszony előterjesztésére 
a képviselő-testület döntött a Bursa 
Hungarica aktuális éves pályázatához 
való csatlakozási szándékról. 
Az ülés záró részében közbeszerzések 
megindítását tárgyalta a képviselő-
testület. Az Annavölgyi utcai telkek 2. 
ütemének ügyében és a sportcsarnok 
felújítása érdekében döntött a közbe-
szerzési eljárások megindításáról. 
 
2021. NOVEMBER 9. 
Az ülés 1. napirendi pontjaként Polgár-
mester asszony beszámolt a két ülés 
közötti eseményekről, megvalósított 
programokról és folyamatban lévő, 
valamint tervezett beruházásokról. 
Ezt követően a testület megtárgyalta 

és elfogadta az Esztergomi 
Tűzoltóparancsnokság 2020. 
évi beszámolóját az általuk 
végzett tevékenységről, majd 
döntött a Bursa Hungarica 
Felsőoktatási Ösztöndíjpályá-
zat 2022. évi fordulójára 
benyújtott pályázatokról. 
Ennek keretében 11 fő felső-
oktatási tanuló részére álla-
pítottunk meg 10 havi pénz-

ügyi támogatást, összesen 830.000 Ft 
összegben. 
Döntés született az Annavölgyi úti új 
lakóterület közművesítése II. ütemé-
nek kivitelezőjéről, valamint 5 újabb 
telek került értékesítésre az I. ütemből. 
A közeljövőben megkezdődik a II. 
ütemhez tartozó telkek értékesítése is, 
szintén 2022. évi birtokbaadással. 
Az ülés második felében további ingat-
lan és bérlakás értékesítésére is sor 
került. 
 
KÖZMEGHALLGATÁS 
Csolnok Képviselő-testülete Közmeg-
hallgatást tartott a művelődési házban 
november 26-án. Kolonics Péterné 
polgármester  asszony vetítéssel színe-
sített tájékoztatót tartott a 2020-as és 
az idei év beruházásairól és a jövő évi 
tervekről. Az idei beruházások számba-
vételekor szó volt a Minibölcsőde ki-
alakításáról, a Petőfi utca egy szakaszá-
nak megújulásáról , valamint az Anna-
völgyi utcai lakótelkek kialakításáról. A 
2022-es év tervei közül kiemelte,  hogy 
a Magyar Falu programban az Önkor-
mányzati járdaépítés/felújítás anyagtá-
mogatására kiírt pályázaton 4.999 208 
Ft támogatásban részesültek, mely 
összegből a Kossuth utcai járda postá-
val szembeni résztől az Arany János 
utcáig tud megújulni. 
Szintén a Magyar Falu Program kereté-
ben meghirdetett, MFP-ÖTIF/2021 
kódszámú, Önkormányzati temetők 
infrastrukturális fejlesztésére kiírt pá-
lyázaton 4.999 990 Ft támogatásban 
részesültek, mely összegből a régi te-
metőrész kerítése lesz lecserélve. 
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MEGYEI ÉRTÉKTÁRBA KERÜLT A VEGYES KÓRUS 
A lábatlani Gerenday Közösségi Házban, mely maga is 
megyei érték, került sor a megyei identitás program ke-
retében megrendezett Megyei Értéktár Napra. Változa-
tos programokban és előadásokban "kincseink" voltak a 
középpontban minden korosztályt megközelítve. 
Az idén 70 éves Csolnoki Német Nemzetiségi Vegyes Kó-
rus előadása nyitotta meg az oklevelek átadását a lábat-
lani Megyei Értéktár Napon. A kórus a napokban szüle-
tett döntés nyomán lett megyei érték.  

Gratulálunk a kórusnak!  

Szeretettel gratulálunk Hárs Gyulánénak, aki a  Megyei 
Nemzetiségi Fesztiválon átvehette a Komárom -

Esztergom Megye Németségéért díjat! Fotó: Vájó Edit 

Az „Együtt a közösségfejlesztésért - Dorogon és térségé-
ben „című pályázat keretében a Nemzetiségi Fesztiválon 
augusztusban Dorogon vendégeskedtünk. A Német Nem-
zetiségi Vegyeskórus, az Alte Kameraden öregbítette 
Csolnok jó hírnevét. Néhány érdekes eszközt is bemutat-
hattunk a közönségnek a falumúzeum kínálatából a vise-
 letbe öltözött iskolások segítségével. 

Október 15-én, pénteken hivatalosan is átadták a régi csolnoki 
gyógyszertár épületében kialakított Manófalva Mini Bölcsődét. 
A 91 millió forintos beruházás rekordidő alatt készült el, hiszen 
a beruházás februárban indult, a gyerekek pedig már szeptem-
ber 1-jén elfoglalhatták az épületet. A kivitelezés a Terület- és 
Településfejlesztési Operatív Programban (TOP) valósult meg. 
Először a csolnoki ovisok műsorát tekinthették meg az érdeklő-
dők, majd Kolonics Péterné, a település polgármester asszonya 
járult a mikrofonokhoz. Többek között ismertette a pályázat 
részleteit, majd elmondta, hogy két csoport tizennégy fővel 
tudja fogadni Csolnok kisgyermekeit. „Nagy öröm tervünk 
megvalósulása, hisz itt segíthetjük a kisgyermekes szülők mun-
kaerőpiacra történő visszatérését, növeljük a település megtar-
tó erejét. Az, hogy a bölcsődei ellátás térítésmentes, pedig 
gondolom, nagy öröm a szülők számára. Nagyon szépen köszö-
nöm mindenki munkáját, aki hozzájárult ahhoz, hogy ilyen 
szép, igényes kivitelű minibölcsődét adhatunk ma át” – jegyez-
te meg a polgármesterasszony. Beszéde zárásaként a projekt-
ben való segítségük elismeréseként emléklapot adott át többek 
között dr. Völner Pálnak és Popovics Györgynek, majd átadta a 
bölcsőde szakmai vezetőjének az épület kulcsait.  
 

Féltve őrzött kincsek kerültek elő nemrégiben a szekrények, 
fiókok mélyéről. Dédanyáink, nagyanyáink konyhájának még 
mindennapi használati tárgyai voltak egykor a falvédők. Hárs 
Gyuláné nyitotta meg a fellelt kincsekből rendezett kiállítást a 
művelődési házban. Elmondta, nem gondolta, hogy a felhívásra 
érkezik még falvédő, mivel úgy gondolták,hogy már mindet 
összegyűjtötték a tájházban. Ennek ellenére nagyon értékes, 
újszerű darabok jöttek be. Ezek a darabok a régi konyhákban 
nem csupán díszként használták, fontos szerepük volt. A csolno-
ki falvédők mintázata nem túl tarka, a kék árnyalataiban, na-
gyon kevés a rózsaszín, vagy a halvány lila. A piros már új készí-
tésű. A témák is azonosak: szerelmesek elválása, az otthon el-
hagyása, konyha tisztasága, az asszony főzőtudománya. A kiál-
lítás  ritkasága egy 1893-ból való keresztszemes mintakendő és 
egy oltárterítő. Láthatnak terítőket, szegélycsipkéket. 
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Sajnos ez az év nem kényeztetett el bennünket nagyszabású 
programokkal. A Hagyományőrző Egyesületnél is inkább a 
háttérmunkákkal telt az idő, külső és belső tereinkben folya-
matos renoválás, szépítés folyt az elmúlt 1 évben. Ez a meg-
újult környezet várta a 71. Retro bányásznap résztvevőit. 
Fontosnak tartottuk, hogy a bányá-
szat kezdetének 240. évfordulójának 
ünnepén igazán emlékezetes napot 
tölthessenek együtt a bányászok gye-
rekei, unokái, dédunokái, ezért a 
gyerekek számára ingyenes volt a 
lánchinta és az ugrálóvár, előzetesen 
kiosztottunk kuponokat, amellyel 
meghívtuk őket egy hot-dogra és egy 
üdítőre - mintha csak a szénpénzből 
kaptak volna annyi zsebpénzt, amiből 
egész nap jól érezhették magukat. A 
felnőtteket a környékbeli kézműves 
termelők várták portékáikkal, 
a ,,bányász tehénből" Muskát Gábor 
főzött finomságot. A jelentős eseményt két államtitkár is 
megtisztelte. Dr. Völner Pál gyakori vendég Csolnokon, talán 
azt is túlzás nélkül feltételezhetjük, hogy szereti a falunkat. 
Fekete Péter, kultúráért felelős államtitkár nemcsak azért jött 
el hozzánk, mert korábbi látogatásakor igazán nagyszerűnek 
találta a CSBHE gyűjteményét és hagyományőrző tevékeny-
ségét, hanem ünnepi beszédet is mondott, valamint a ka-
landtúra nyerteseinek is felajánlott belépőjegyeket néhány 

fővárosi kulturális intézménybe. Az utókornak emlékül az 
információs tábla alá elhelyeztünk egy időkapszulát, melybe 
bekerült többek között a rendezvény plakátja, egy aktuális 
Nálunk Csolnokon újság, a CSBHE ismertetője, helyiek írásai, 
képei egy pedrive-ra töltve arról, hogy miért is jó Csolnokon 

élni. 50 év múlva várjuk az érdeklő-
dőket a kapszula kiemelésére! 
Ezután Polgármester asszony és 
Elnök úr leleplezte a 240. évforduló-
ra készült emléktáblát. Az ünnepség 
fényét a Wagenhoffer kórus és a 
Csolnoki Fúvószenekar is emelte. 
Amíg a nagyközönség az udvaron 
élvezhette a remek időt és progra-
mokat, addig a nagyteremben a 
meghívottak szakmai konferencián 
vettek részt a jubileum alkalmából, 
melyet a a Duna-Pilis-Gerecse Vidék-
fejlesztési Egyesület és a Csolnoki 
Bányász Hagyományőrző Egyesület 

közösen hívott össze. Szintén itt a nagyteremben K. Kovács 
József kiállítása nyílt meg. Ekkor tekinthették meg az érdeklő-
dők a megújult, átalakított könyvtárat, ahol a bányászattal 
kapcsolatos dokumentumokat megfelelő körülmények között 
tárolhatjuk és bocsájthatjuk az érdeklődők rendelkezésére. A 
napot Fekete László és fiai bemutatója és utcabál zárta. A 
hagyományos temetői koszorúzás sem maradt el. 

Szilágyiné Nágel Zsuzsanna 

Az emléktáblát Molnár Márk, Posch Győző Viktor és 
dr. Korompay Péter leplezte le. 

EMLÉKTÁBLÁT AVATTAK A HOMOKVASÚT HÍDJÁNÁL 
November 27-én avatták fel a Dorogi Homokvasút Baráti Köre, az 
OMBKE Dorogi szervezete és Csolnok Község Önkormányzata 
együttműködésének köszönhetően az új emléktáblát a Rákóczi-
telepi közúti hídnál. Beszédet mondott Kolonics Péterné polgár-
mester asszony, ismertetve a homokvasút történetét, jelentősé-
gét. A homokvasút 66 éves (1922-1988) üzemelése 16 millió köb-
méter homok kitermelését eredményezte. Nem csak a 105,9 mil-
lió tonna szén került a felszínre a régióban, hanem a helyére a 
kitermelt homokot juttatták le a bányába. Az iszaptömedékelés 
jelentősen csökkentette a nagy károkat okozó bányatüzeket. Víz-
betörések elzárására sikeresen alkalmazták a cement-homok-víz 
keveréket. Tömedékelési eljárással igyekezték megakadályozni a 
káros, külszínig ható mozgásokat. 
Dr. Korompay Péter az OMBKE Dorogi Helyi Szervezetének titkára 
megköszönte a hagyományokkal foglalkozó, értéket teremtő 
munkát és centenáriumi emlékérmet adott át Kolonics Péterné-
nek, Posch Győző Viktornak, Molnár Márknak, Szécsey Istvánnak 
és Kocsis Istvánnak. Kocsis István mozdonyvezetője volt a homok-
vasút üzemnek, ma 90 évesen is szívesen emlékszik vissza: moz-
donyvezetés mellett, ha kellett hegesztett, ha kellett homok rako-
dógépet kezelt. 

Fekete Péter kulturális államtitkár beszél Az időkapszulával üzenünk az utókornak 
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BÁNYÁSZ HAGYOMÁNYŐRZÉS  

 

3:1-BEN – BÁNYÁSZ JUBILEUM, TÚRA 
ÉS AKADÁLYVERSENY  

Fantasztikus napsütésre, villanyvezeté-
ken gyülekező fecskehadak csivitelésé-
re ébredtünk szeptember 4-én. A leg-
nagyobb félelmünktől – az esőfelhőktől 
– hamar megszabadultunk. Reggel hét 
órától jöttünk-mentünk, pakoltunk, 
végül minden állomásvezető elfoglal-
hatta a helyét. Összesen hét akadálynál 
kellett a tíz bátor csapatnak bizo-
nyítani. A Bányász Művelődési 
Háznál gyorsasági bányász öltöző-
versenyt rendeztünk és kiosztottuk 
a nagy szeretettel összeállított 
MUKI-s tornazsákokat retro édes-
ségekkel, cigi rágóval, limonádé 
porral, Nógrádi ropogóssal, Sport 
szelettel és Trexler Balázs jóvoltá-
ból almával, illetve minden csapat 
kapott egy mindentudó mappát 
térképpel, „szénirodalommal” 
és menetlevéllel. Auguszta aknán 
bányász totóval és az „Égő kő” 
című festmény kirakósával készül-
tünk. A harmadik állomás a ho-
mokvasút alagútjának bejárata volt, 
ahol izzasztó névpárosító játékkal 
(magyarosított nevek és a német meg-
felelőik összepárosítása) küzdöttek a 
csapatok. Talán ez a feladat bizonyult a 
legnehezebbnek a visszajelzések alap-
ján, cserébe sokat tanultunk mindany-
nyian belőle. Ráadásként a bányász 
himnusz puzzle következett, 
majd három pluszpontért zenei kísé-

rettel el is énekelhették a vállalkozó 
kedvűek, akadtak zengve-daloló csapa-
tok és bátortalan szóló énekesek is. 
Továbbhaladva a túrázók megérkeztek 
a hajdani V. aknára, ahol a természet 
erőivel, a napsütéssel és széllel dacolva 
egy régi, az aknát ábrázoló fekete-fehér 
fotót állítottak össze. A falu gyomrá-
ban, az iskola udvarára érve alaposan 
tanulmányozták a tanösvény bányásza-

ti témájú állomását, majd hosszabb 
sétával megérkeztek IX. aknára, a volt 
rabtábor helyére. Itt már látszódott a 
csapatokon a fáradtság, csüggedtség 
azonban egyáltalán nem. A kiosz-
tott feladatlapok teljesítésével megsze-
rezték a kulcsot Szabó Jenő rabtársuk 
kiszabadításához, akit a lehető leggyor-
sabban meg kellett találniuk a tábor 
területén, átadni neki a szabaduló leve-

lét és a rabláncától megfosztani. 
A hatodik állomás is agytekervény meg-
mozgatósra sikerült, bányászathoz kö-
tődő tárgyak keresték sváb megnevezé-
süket. A célba beérkezve a művelődési 
házban szénlapátolós versenyszámmal 
és keresztrejtvény kitöltésével zárták a 
csapatok az akadályversenyt. A kelle-
mes fáradtságot retro szendvics-
csel, szörppel, szódával és sörrel pihen-

ték ki a művelődési házban, jóleső 
beszélgetések kerekedtek az asztal 
körül és átadtuk mindenkinek az 
emlékül, erre az alkalomra készített 
képeslapot is. 
Másnap a Bányász Művelődési Ház-
nál tartott ünnepségen az első há-
rom helyezést elért csapat külön 
elismerésben és ajándékban része-
sült. A szervezőcsapat köszöni a 
számtalan pozitív visszajelzést, az 
önfeledt nevetéseket és vidám pilla-
natokat! Az önkéntesek munkája és 
kitartása felbecsülhetetlen segítsé-
get jelentett számunkra, ezúton is 
köszönjük nekik! Nagy pacsi a gye-

rekeknek, akik hol hordozóban, 
hol babakocsiban, hol apa és anya nya-
kában, de teljesítették a túrát. Jó sze-
rencsét! 
A program az Együtt a közösségfejlesz-
tésért - Dorogon és térségében, TOP-
5.3.1-16 – KO1-2017-00001 - A helyi 
identitás és kohézió erősítése című 
pályázatból valósult meg. 

Kostyál - Baumann Barbara 
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A győztes csapat, a Glück auf! 

ŐSÖK— BÁNYÁSZ HŐSÖK 
Remekül szerepeltek fiataljaink az Emberi Erőforrások Minisztériuma és a Ma-
gyar Nemzeti Levéltár Ősök – bányász hősök című pályázatán. Az országos kiírás 
segítségével a diákok csoportosan vagy egyénileg, több témában fedezhették fel 
felmenőik hőstetteit egy nehéz, embert próbáló hivatás megismerésén keresztül. 
Országosan 30 településről több mint 200 pályamű született: Komárom-
Esztergom megyéből Dorogról, Esztergomból, Csolnokról, Dágról, Kesztölcről és 
Tokodról. A legjobb alkotások szerzői kerékpárt nyertek, melyet Szent Borbála 
napjához időzítve, december 3-án, pénteken adtak át a dorogi Reimann Bányá-
szattörténeti Miniverzumban. 
Az átadóról egyetlen pályázó sem ment haza üres kézzel, hiszen a kerékpár fődí-
jak mellett csomagokat, csokoládékat és cirkuszjegyeket osztottak szét a gyere-
kek között. A Bányászmanók, a Csolnoki Kutakodók Kis Klubja, Kovács Naomi, és 

Partos Éva cirkuszjegyet nyertek, Székely Ábel és Kiss Flórián pedig kerék-
párt vehettek át. Gratulálunk nekik és segítőiknek! 

Schmidt-Gubó Krisztina: Bergmanns-
leben und Musik Tscholnok/Csolnok. 

"Amikor a Tscholnok fúvószenekar 
fennállásának 160. évfordulóját ünne-
pelte, nagy kutatás kezdődött. Erről az 
1930-ból való képről is akkor szerez-
tünk tudomást. Abban az időben a 
fiatal bányászok életét nemcsak a ke-
mény munka, hanem a népzene is for-
málta. " 

Ez a fotó különdíjas lett a Zentrum 
idei „Blickpunkt” című pályázatán. Gra-
tulálunk! Várjuk hasonló kincsek felfe-
dezését! 
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Előadó-művészeti többlettámogatás 2021 
A Csolnoki Fúvószenekar Egyesület az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő 
„Előadó-művészeti többlettámogatás” program keretében „Csolnoki Fúvós-
zenekar 160 éves jubileuma” elnevezésű pályázatot nyújtott be, amelyet az 
Emberi Erőforrás Támogatáskezelő szervezet támogatásra érdemesnek ta-
lált. A támogatás összege:1 500 000 Ft 
 
Magyar Falu Program 2021 
„Csolnoki Fúvószenekar Egyesület Dobszekciójának 
megújulása" címen a Magyar Falu Program Falusi Civil 
Alap keretében sikeresen pályáztunk. A pályázat támo-
gatási összege 2 000 000 Ft. Egy új harangjá-
ték, xilofon és egy nagydob kerül hozzáértő 

kezekbe. 
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SZÜRETI MULATSÁG 
A munka mellett volt bőven vigalom,  
ahol együtt mulatott a sokadalom. 
Szüreti vigasságra invitálta a falu lakóit 
a Német Nemzetiségi Önkormányzat. 
Végre egy év kihagyás után, szeptem-
ber 25-én együtt vonulhattak a részve-
vők a szokott útvonalon. Érdemes volt 
már délelőtt végig autózni a 
falun, lelkes kis csapatok ké-
szítették látványos, ötletes 
vagy éppen humoros installá-
cióikat. 
Az első állomás, a gyülekező 
a telepi buszfordulónál volt, 
ahová jó sok érdeklődő eljött. 
Nem csak a rövidujjas idő, 
hanem a Gete utcai ovisok 
szereplése miatt is. Látványos 
Ősztündér fogadta az ide 
érkezőket, valamint a Csolno-
ki Fúvószenekar pattogós, 
vidám darabjai. Polgármester 
asszony és elnök úr köszön-
tötte a megjelenteket, majd a 
kisbíró, Székely Ábel közzé tette az év 
eseményeit. Megtudtuk, hogy tavaly 
szeptember óta 42 gyerek született, 
házasulandó kedv is volt bőven, és 
hogy a falu csak épült, szépült. 
Ezután a népes gyülekezet sorba ren-
deződött, és ki szekéren, ki lovon ülve 
vagy gyalog tette meg az utat a végállo-
másig, a Mély úti pincékig.  
Közben az installációknál megállt a 
menet, hogy kis ajándékkal jutalmaz-
zák a mesterművek készítőit. Sorrend-
ben a telepi alsó buszmegállónál, /ahol 
az ÖNO dolgozói örvendeztették meg 

az arra járókat, még az ott rostokoló 
szarvast is befogták, / a Bányász Műve-
lődési Ház udvarán,/ ahol tökfejű ma-
dárijesztők fogadták a felvonulókat, a  
Syncron fölötti kanyarban, /ahol egy 
polgárőrnek öltözött bábu is felügyelte 
az alkotást,/  az orvosi rendelőnél, /
Kocsis Margit és Laci mindig humoros 

mesterműve, /  a Szent János parkban, 
ahol a Bölcsőde dolgozói örvendez-
tették meg a gyerekeket, a színpad 
feldíszítéséről pedig az iskolások gon-
doskodtak. Majd a Morvai híd követke-
zett, ahol is ünnepélyesen felavatták az 
elkészült útszakaszt dr. Völner Pál ál-
lamtitkár jelenlétében. Ezen a részen is 
több installáció állt az út mentén, akár-
csak a pincék előtt. Bienerné Varga 
Hajnalka és Kántor Gergőék és barátaik 
készítettek életképet. Persze fokozta a 
jókedvet, hogy menet közben a kiállí-
tók jófajta itókával meg házi sütemény-

nyel kínálták a vendégeket. 
Örvendetes, hogy valamennyi nemzeti-
ségi csoport fellépett, szereplésével 
színesítette a vidám délutánt. A már 
említett fúvós zenekar mellett az Alte 
Kameraden húzta a talpalávalót a vég-
állomáson, a község mindhárom kóru-
sa, a Wagenhoffer kórus, a Német 

Nemzetiségi Vegyes Kórus 
és a Nyugdíjas kórus is 
előadott egy-egy dalcsok-
rot, valamint a Német 
Nemzetiségi Tánccsoport is 
látványos produkciót mu-
tatott be a színpadon a 
fúvószenekar élő zenéjére. 
Teljesen benépesült a 
park, sokan voltak kíváncsi-
ak a Csolnoki Német Nem-
zetiségi Általános Iskola 
kisdiákjaira is. Az összes 
alsós szerepelt a Das ganze 
Dorf ist da című vidám dal 
koreográfiájában. 
Idén is finomak voltak a 

JELZEK EGYESÜLET padlizsános és velős 
pirítósai, jólesett a forralt boruk és a 
teájuk is, amit ihattunk Csolnok logós 
poharakból is.  
Köszönet a boros gazdáknak a nyitott 
pincékért, a szíves vendéglátásért! 
A hangulatos sarkokban szalmabálákon 
ülve jó alakalom nyílt a beszélgetések-
re, találkozásokra. Látványokat, ízeket, 
illatokat gyűjtöttünk, raktároztunk el, 
amelyekből erőt meríthettünk a hosszú 
téli napokra.  

Szombathné BaumannÉva 

Pitti Katalin operaénekes 
lépett fel november 21-
én a Szent János temp-
lomban tartott jótékony-
sági koncerten. A cél a 
középső kálvária kereszt 
felújítása, mely már „el is 
utazott” a restaurátor 
újhartyáni műhelyébe. 
Szeretettel várjuk még az 
adományokat a 
11740023-15385729-
10180000 "Csolnokért" 
alszámlára! 

Fennállásának 25. évfordulóját ünne-
pelte a Csolnoki Nyugdíjas Klub októ-
berben. A nagyszabású összejövetelen 
számos vendég köszöntötte az ünne-
pelteket. A terített asztalnál örömteli 
találkozások, beszélgetések tanúi le-
hettünk. A finom vacsora után a 
„születésnaposok” tortája is felszolgá-
lásra került.  Az estét önfeledt tánc 
zárta, a muzsika hangjai elfeledtették 
az esetleges derék- vagy lábfájdalma-
kat. 
Ezúton kívánunk még sokszor ennyi 
együtt töltött évet! 

ZENEKARI HÍREK: PÁLYÁZATI SIKEREINK 2021-BEN 
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Szabó Hajna Andrea: Az utolsó a hídon. Igaz történet alapján 

1944 karácsonya 
A kocsik egyhangúan döcögtek a kissé 
göröngyös országúton.  
A reggeli harmat kezdett felengedni, 
ahogy az első napsugarak megvilágí-
tották a tájat, aranyba öltöztetve a 
mezőket és erdőket. A baglyok huho-
gását lassan felváltotta a madarak bol-
dog csivitelése, ahogy szórakoznak a 
hangjukkal vagy párjukat hívogatják. 
Bár a csípős hideg kissé elviselhetőbbé 
vált, Binder mégis enyhén vacogva 
húzta össze vastag bőrkabátját. Meg-
mozgatta az ostorhoz merevedett ke-
zét, ügyelve rá, hogy véletlenül se ér-
jen hozzá a kényelmes tempóban üge-
tő lovakhoz.  
Az előtte lévő kocsi bakján ülő férfi, 
azaz Emmer, sóhajtott egyet, majd az 
ezer zsebű kabátjából (Binder soha 
nem értette, hogyan talál meg bármit 
is) kihúzta pipáját. Beletömködte a 
dohányt, majd rágyújtott. 
– Te, Lali, inkább az útra figyelj! –  for-
dult hátra Kobzó, ahogy megérezte a 
füst keserű szagát. 
– Jó, jó – sóhajtott Emmer.  – De hát én 
mondtam a polgármesternek, hogy én 
csak akkor jövök, ha pipázhatok, no. 
Erre Kobzó jót nevetett, majd vissza-
fordult. Pattintott egyet az ostorával, 
és békésen döcögtek tovább. 
Haj, ez a hideg! Binder kezei így is majd 
lefagytak, pedig vett kesztyűt is Pár-
kányban. Futotta a kis pluszpénzből, 
amit a polgármester felesége adott 
nekik. 
Még jobban összehúzta kabátját. A 
lábujjait nem is érezte, orra teljesen 
lefagyott. Hajnalkor indultak hazafelé, 
és már látták a sűrű ködben derengő 
Mária Valéria híd körvonalait. 
A fekete prüszkölt egyet, mire a másik 
ránézett, és így mindkét ló kicsit lelas-
sult. Binder épp azon volt, hogy le-
gyintsen egyet az ostorral, mikor.. 
– Az Istenit neki! – káromkodta el ma-
gát Emmer. – Ezt a nyavalyás zsákot! 
Kilyukadt a szerencsétlen! 
– Pfhú, az bizony baj! Hó! Hó, hó! Jól 
van – állította meg a lovakat Binder, 
majd sietve leugrott a bakról. Odasza-
ladt a kilyukadt zsákhoz. 
– Melyik? – lihegte Kobzó, rohanva a 
kocsi felé. 
– Ez, a foltozott sarkú! – sziszegte fogai 
közt Emmer. – Az az átkozott... 
– Mondtam, hogy kérj másikat! – csó-
válta a fejét Binder. 
– Megrovás helyett inkább segíts! – 
intett neki Kobzó, majd felugrott a ko-
csira, szemlélve a zsákot. Binder pedig 
szaladt vissza az ő kocsijához, már am-
ennyire ezt lefagyott tagjai engedték 
neki. 
Úgy emlékezett, volt ott egy üres zsák. 

Bár csak feleakkora volt, mint az 
előző, jó lesz, hiszen nem átön-

teni akarták. Vagy befoltozzák a mási-
kat, vagy nemes egyszerűséggel ráhúz-
zák a lyukra. 
Ahogy fölpattant a zsákok közé, egyből 
megpillantotta a kicsi, piszkos vászon-
zsákot. Megmarkolta a sarkánál, majd 
minden elővigyázatosság nélkül leug-
rott a megfagyott földre, fájt is tőle egy 
kissé a talpa, de nem törődött vele. 
Már futott is a lyukas zsákhoz. 
Sietve felugrott a kocsira, majd a zsák 
alá illesztette a kisebbet. Nem volt 
tökéletes, de Csolnokig csak húzza! 
– Jó az úgy, Mihály, a kiömlött sót meg 
majd otthon lekaparjuk a fáról. Na 
menjünk, vagy a hídon sem érünk át 
naplemente előtt! – kiáltotta Kobzó, 
mire Binder bólintott, és visszatrappolt 
a bakhoz. Felmászott, és már nógatta is 
a lovakat. Az előtte levő két szekér már 
gurult is, az első, mint mindig, most is 
jobban zötykölődve, mint a többi. Az 
egyik kereket véletlenül kicsit kisebbre 
csináltatta a Kobzó annak idején. 
Ismét csendben mentek tovább. A szél-
csendnek vége lett, így az is süvített, 
lefújva a fele adag kiszóródott sósze-
met a kocsiról. 
A hideg is fokozódott, legalábbis a szél 
miatt mindenki így érezte.  
És mégis, miért nincsen hó? December 
van, karácsony másnapja. Tavaly a 
gyerekek ilyenkor kint szaladgáltak az 
utcákon, jókat hancúrozva a friss hó-
ban. Hóembert építettek, szánkóztak, 
hógolyóztak. A nevetésük betöltötte az 
egész falut, mindenkit jókedvre derít-
ve. 
De idén sehogy sem akaródzott leesni 
az a hó. De az út szempontjából sze-
rencsésnek is mondhatjuk, legalább 
nem fognak elcsúszni. 
Varjú hirtelen felnyerített, és kicsit 
gyorsabban kezdett el kocogni, Galago-
nyát és a kocsit is magával húzva. Bin-
der azonban nem tett semmit, hagyta, 
minél gyorsabban beérjék a többieket. 
A híd ott ékeskedett, hívogatta őket 
Esztergomba, a városba, ahol bizton-
ságban érezhették magukat, és valószí-
nűleg a szél sem fújt annyira odabent. 
Azonban gyorsan elszállt a jókedvük: a 
híd előtt két hórihorgas, német katona 
állt, puskát szorongatva a kezükben. A 
magasabb sisakja furcsán előre lógott, 
csizmájuk mindkettőnek lyukas volt. 
De csak mereven álltak. Szúrósan 
szemlélték az érkező csolnoki kocsikat.  
– Maguk? – böffent rájuk az egyik né-
metül, mikor odaértek. Kócos tincsek 
kandikáltak ki sisakja alól, amely szinte 
szürke volt a dértől. Jó régóta állhat-
nak itt. 
– Sót szállítunk Csolnokra – jelentette 
szintén németül Kobzó magabiztosan. 
– Át kell itt kelnünk. 
– Sajnáljuk – nézett fel a másik a né-
met szóra, aki kissé kedvesebbnek 

tűnt. – De ez itt most fölrobban. Önök 
szépen megkerülik, ha csak nem akar-
nak önök is a darabokkal felszállni az 
égbe. 
– Az nem lehet! – bukott ki Emmerből. 
– Nem kerülhetjük meg, nincs elég 
élelmünk! Ha holnap nem érünk vissza, 
akkor.. – Elhallgatott, és Binderre né-
zett. 
– Engedjenek át minket, uraim! – 
mondta Binder, ellentmondást nem 
tűrő hangon. – Fontos. 
 A katona megvakarta a fejét. 
– Már elő van minden készítve – bökte 
ki végül. – Bármelyik percben felrob-
banhat. De... 
– De mehetnek – morogta a társa. – De 
ne minket hibáztassanak, ha hirtelen 
felrobban a híd. 
– Ha nem kelünk át most – mondta 
Binder, immár társaihoz fordulva –, 
akkor éhen halunk. Vagy így is, úgy is 
meghalunk, vagy kis szerencsével át-
érünk. 
Kobzó a hídra nézett, és a mögötte 
elterpeszkedő Esztergomra. A házak 
szinte hívogatóan álltak, bár a köd mi-
att nehezen lehetett kivenni az alakju-
kat. Nem lenne jó, ha fölrobbanna a 
híd, hiszen a város egyik ékessége ez. 
– Próbáljuk meg – nyögte végül. – A 
hidunknak meg mindegy. 
 Emmer is bólintott, bár kissé bizonyta-
lanul.  
– Akkor megyünk – válaszolta Binder a 
katonáknak eltökélten. Majd elindul-
tak. 
Kobzó ment elöl, Emmer mögötte, 
Binder leghátul. Riasztóan hosszú volt 
a Mária Valéria híd, féltek, hogy hirte-
len fellövellnek a darabjai az égbe, 
összeroskadnak az oszlopok, és ők 
örökre a Dunába merülnek.  
A lovak is bizonyára megérezték a ve-
szélyt, fülüket idegesen hátravetették, 
megfeszültek az izmaik, és gyorsan 
léptettek. A patkók hangosan csattog-
tak minden egyes lépésnél. A levegő-
ben szinte érezhető volt a fojtogató 
ijedelem. 
A híd üres volt. Nem csoda, hiszen sen-
kinek sem volt kedve rajta állni, mert 
csak az életükkel játszottak volna. 
Már a híd felénél voltak, amikor hirte-
len halk sistergést hallottak a távolból. 
– Te... – súgta Emmer Kobzónak. – 
Ezek nem... 
– Vágta! – kapott Kobzó ijedten az os-
torához. Bindert sem kellett nógatni, 
egyből a lovak közé csapott. 
– Gyí, Varjú! Gyí, Galagonya! – üvöl-
tötte, mire a lovak eszeveszett vágtába 
váltottak. Nem is kellett többször meg-
csapni őket, mentek azok, mint a vil-
lám. A kocsik ijedten, sietősen zörög-
tek, szinte szétestek. A lyukas zsák 
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 Várjuk szerkesztőségünk  

elérhetőségeire a további  

híreket, tudósításokat.  
 

Az eddig beérkezett cikkeket megőrizzük 
és következő számunkban leközöljük. 
Újságunk előző és jelenlegi száma a  
községházán beszerezhető. 
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Adjon Isten mind jobbat, mind jobbat, 
Ne csak mindig a rosszat, a rosszat. 

Mitől félünk, mentsen meg, mentsen meg, 
Amit várunk, legyen meg, legyen meg! 

 
Adjon Isten minden jót, minden jót, 

Jobb időt, mint tavaly volt, tavaly volt, 
Sok örömet e házba, e házba, 

Boldogságot hazánkba, hazánkba! 

Népdal átdolgozás 

Minden  
kedves  

olvasónknak  
békés  

karácsonyi 
ünnepeket  

és  
boldog  

új  
esztendőt 
 kívánunk! 

bizonyára újra ontotta magából a sót. A 
lovak zihálva tartották az iramot, folya-
matos ostorcsapások hangja töltötte 
meg a levegőt, de szegény páráknak 
nem kellett a noszogatás. 
A sistergés egyre közelebb és közelebb 
ért, már-már mellettük járt. De már 
közel volt Esztergom, már csak pár mé-
ter. 
Szinte tornádóként érkeztek be a házak 
közé. Lelassítottak, de a lovak egy ideig 
még hátracsapott füllel, idegesen 
ügettek. 
Hirtelen Kobzó diadalmasan felkurjan-
tott, kezeit ökölbe szorítva rázta. Egy 
nő, piros szoknyában, csillogó barna 
szemekkel, egy almás kosarat cipelve 
szúrósan ránézett, mire Kobzó abba-
hagyta, és zavartan vigyorgott. 
– Huh! – zihált Emmer. – Ez aztán közel 
volt. 
Binder is elmosolyodott. Részben Kobzó 
miatt, részben meg a megkönnyebbü-
léstől. Nyugodtan kocogtak tovább, el is 
felejtették, hogy Emmer zsákja szinte 
biztosan üres. 
A városban zajlott az élet. Mindenfelé 
járókelők siettek a dolgukra, mit sem 
törődve Binderékkel. Azok mindent jól 
megnéztek maguknak. Az utcákon gye-
rekek rohangáltak, kacagtak, ahogy az 
egyik hirtelen nekiment egy asszony-

nak, felborítva a kosarát. 
– A mindenit! – Duzzogott az asszony, a 
fiúcska pedig zavartan vakarászta a fe-
jét. 
Néhol egy–egy zöldséges, gyümölcsös 
vagy épp pogácsás pult mögött kiáltoz-
tak: 
– Friss kolompért vegyenek! Minden 
nap friss kolompér! 
(Hogy honnan van nekik télen friss 
krumplijuk, azt csak ők tudják.) 
– Sosem örültem még ennyire Eszter-
gomnak. Haj, de jó újra látni! – sóhaj-
tott boldogan Emmer, a Szent Anna 
templomot nézve, amit mindenki csak 
Kerek-templomnak hív. 
– Pedig csak tegnapelőtt jártunk itt utol-
jára – nevetett Binder. – De én is örülök 
neki. 
– Hm, most jut eszembe – fordult hátra 
Kobzó. – Mikor fogják vajon felrobban-
tani a hidat? 
Egyik társának sem maradt ideje vála-
szolni, ugyanis hirtelen hatalmas 
BUMM! hallatszott a Duna felől.  
– Most... – nyögte Emmer. 
A város felbolydult. A lovak felágaskod-
tak, és ijedten nyerítettek, már-már el is 
indultak vágtában. Mindenki sikoltozva 
rohant be a házába, vagy csak fel-
pattant az amúgy is tajtékzó hátasára, 
és elinalt. 
Patkók csattogása, sikolyok, rohanó 
léptek, és még több robbanás, össze-

omló oszlopok, korlátok zaja töltötte 
meg a levegőt. Binder érezte, ahogy a 
szíve a torkában dobog, és ő is riadtan 
forgolódott. 
Ez még így ment pár percig, aztán min-
den elhalt. Az utcák üresen tátongtak, a 
lovak idegesen toporogtak. 
Csend lett: nyugodtnak tűnő, de mégis 
ideges, feszült csend. Mintha még vala-
mi jönne, ami elölről indítaná az egész 
pánikot. 
De nem történt semmi. Lassan kezdett 
visszatérni a megszokott, zajos élet. 
Előbb csak pár gyerek dugta ki a fejét az 
ablakon, majd örömmel futottak le az 
utcára. Nemsokára a többiek is kikászá-
lódtak, ellenőrizve, hogy minden ép és 
jó-e. 
– Na, ez aztán… Váratlan volt. Hol is 
tartottunk? – kérdezte Binder. 
Mindenki nevetett. Örültek, hogy túlél-
ték ezt a kalandot. Örültek Esztergom-
nak is, végső soron tekinthetjük úgy, 
hogy ez a város mentette meg az életü-
ket. 

Binder Mihály ükapám emlékére 
Csolnok, 2020 november 

Szabó Hajna Andrea (13 éves) 
 

Ez a novella első helyezést ért el Esz-
tergom Város Önkormányzata és az 
Esztergom városi újság közös pályáza-
tán. Gratulálunk! 

Folytatás a 7. oldalról. 


